
Ч. 228. Львів, вторник, дня 91. (24.) жовтня 1905. Річник IX.
ИЯНДйДмДД"»*————— ■ДДВИИС— ■ДИИйая— .> 1111 — ійн̂ни——«дд—————гші—■ Й »^м.£м3? './-и~ Л

Передплата 
п  >ЄУСЛАНА< виносять:

в Австриї: 
М  Цілий рік . . .
ви пів року . . .
■в чверть року . .
■а місяць . . .

ЗО кор
10 кор 
о кор 

Г70 кор

За границею.
п  цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
ж» пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

• Вирвеш ми очц і душу ми вирвеш: а не возьмеш милосТп і віри не возьмеш, 
•о руске н і  серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  исальмів М. Шашкевича.

Виходить у. Львові що дня 
крім неділь і руских «ЬВЯТ 
•  5 ‘|, ГОД. пополудня.

Редакцкя, адміністрацій і
експедиция >Руслаиа« під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщини).Екв- 
педнция місцева в Агенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лиша 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечагані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по пік» 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
Зі) с. від стрічки.

цепрезидента Файліча не хотіла вже опо
зиция допустити до кермована розправами 
в палаті, нозаяк єму приписували спрова
джене парламентарної сторожі і від 13. 
грудня проводив розправам другий віце- 
президент.

Тепер же той сам ненависний для ко
аліцій перший віцепрезидент барон Файлїч 
став міністром рільництва, а се можна вва
жати певним доказом войовничости нового 
міністерства. Се може також бути виразним 
доказом, що всякі зносини між Короною а 
коалїциєю розірвані і що на коалїцию те 
пер зовсім не зглядають ся. Нове міністер
ство почне очивидно боротьбу проти зєди- 
неної лівиці і буде її провадити, поки не 
поведе ся коалїцию покопати.

З усего виходить отже, що положене 
в Угорщині зовсім змінило ся. Коли тепе
рішня зєдинена лівиця вийшла побідно з 
останних виборів, тоді Корона гляділа вся
ких можливих способів, щоби наклонити її 
до державної керми і скілько спроможно 
було, вволити єї домаганям.

Окрім мадярскої коменди вимаганої 
коалїциєю для війска готова була Корона 
поробити їй вельм и  д ал ек о с я гл і усту-нниу 
так що навіть цлово-торговий розділ жер- 
твовано їй, щоби лише удержати одноцї- 
лість армії. Одначе уступчивість Корони 
показала ся безуспішною, коалїция так за
їла ся на точці мадярскої коменди, що 
стратила зрозумінє для межинародного ста
новища монархії, для єї державних потреб 
і конечностий і тим зложила доказ своєї 
неспосібности до кермоканя державою. Те
пер навіть противники Феєрварого бачать, 
що коалїция наробила чимало похибок і за 
далеко загнала ся.

Вжеж могла була коалїция зрозуміти, 
що в такій хвилі, коли обопільні і спільне 
нравительство з одобренєм монарха заклю- 
чили торгові договори з заграницею, мо

Войовниче міністерство.
(х )  Вар. Феєрнарі був знов у Відні в 

суботу з членами новопокликаного міні
стерства і представив монарсї до затвер- 
дженя. З питомою ґенералови скоростю і 
рііпучостю зложив він се нове міністерство, 
а сам склад єго виказує, що се буде справ
дешнє войовниче міністерство. На чолі єго 
стоїть підхожий віком, але неустраінимий 
Генерал, котрий і в складі давнїйших міні
стерств зложив докази незвичайної рішу- 
чостп. Обсада инших міністерств також не 
змінила ся, лише міністерство рільництва 
обняв бар. Файлїч, бувший віценрезидент 
посольскої палати за міністерства Тіси. Вже 
само покликане сего мужа до міністерства 
знаменує войовничий характер сего прави- 
тельства. Він належав до президиї утор
еного сойму під ту хвилю, коли там па- 
мятного 18. листопада переведено зміну 
реґуляміну. Президента тодїшного Перце- 
ля позбавлено опісля наслідком того по- 
сольского мандату . і загороджено перед 
ним мабуть на все спромогу до парламен
тарної дїяльности. Вар. Фрайлїч тоді 
першим віцепрезидентом. Дня 13. грудня 
дійшло в посольскій палаті до такої гала- 
бурди, котра ще перевисшила памятні ли
стопадові події 1897. року в австрийскій 
посольскій палаті.

Коли опозиция війшла до салі і поба
чила парламентарну сторожу перед трибу
ною президента, потурбовала і викинула 
за двері сю сторожу, поломила бариєру і 
наробила такого знищеня в салі, що засї- 
данє не могло відбути ся.

Се було велике поражене ґр. Тіси, ко
трий при всій своїй рішучости показав ся 
на стілько немічним, що ионехав уже пре-: 
зидента палати Перцеля, щоби лише обез- 
печити лише собі спокій в соймі. Але й ві-

нарх не міг супроти заграницї відкликати
'даного слова і свого підпису. Корона не 
могла отже і не хотіла так понижати ся 
перед лицем усего сьвіта. До тогож треба 
ще примітити, що як раз Угорщина потре
бувала такого обезпеченя для свого виво
зу за границю торговим договором, а по- 
заяк коалїция мимо всего того так пово
дила ся, то тим найліпше доказала, що 
она не почуває ся до важкої одвічально- 
сти супроти держави і єї потреб. Та не
розвита і легкодушність коалїциї, з якою 
она наражувала житєві інтереси краю на 
великі шкоди, сгіойукали Корону до заклю- 
ченя торгових договорів, без котрих Угор
щина не може обійти ся. Тепер очивидно 
нарікає коалїция на нарушенє конституції 
задля заключеня торгових договорів, але 
що казалаб тоді, колиб угорска худоба і 
збіже було наражене на цлові кари на нї- 
мецкій границі? Коалїция доводила до того, 
що не лише спільність армії і цлово-тор
говий союз були би зовсім захитані і за- 
грожені, що австро-угорска монархія втра
тила би була всяке значінє і вартість яко 
союзна держава для инших европейских 
Д И р ік а п ,  о т ш а  щ о б и  п о е м у  т о м у  о г р п д п т » ,  
рішила ся Корона покликати до державної 
керми теперішнє міністерство і приняти єго 
проґраму. На основі сеї проґрами розпічне 
ся беззглядна боротьба з коалїциєю, ко
трої вислїду годі предвидїти, котра може 
монархію довести до вельми грізного по- 
ложеня, але на всякий спосіб та боротьба 
відсунула коалїцию від сеї мети, коло ко
трої она вже стояла так близько. В Угор
щині розпічне сн завзята боротьба вибор
ча, котра може потривати з пів року (бо 
вибори імовірно не скорше відбудуть ся, 
як літом), а та виборча боротьба зужив 
чимало сили і снаги, яку можна було о- 
бернутм в користь краю.

Ярослав Гординський.

їм Гугаа-іевнч і кого творчість.

(Дальше).
XIII.

Коли Б. Дїдицький, видаючи 1861. р. иое- 
зиї Гушалевича, старав ся подати їх оцінку, пи
сав він: »А поприще сіє (розумч. на якомч, даро- 
витьій П'Ьвецч, (себто Гушалевичч',) вгь дальшом'ь 
розвитій ума свого утвердити себе старае ся 
изь Вьшінедарованіям'ь его предназначенное 
есгь по нашому мнїнію басня и п існь товари- 
шеска. Вч, обохч, т-Ьхч, направленіяхч, произвелч, 
Гушалевичч, то, чого произвести не успілч,, 
е єще никто другій изч, нашихь поетовч, рус- 
кихч,. Перву его басню, составленну наді, за- 
главіемч, >Волкт>, баранч, лись» и напечатанну 
еще 1848. р. вч, »3оріі Галицкой», училась вся 
читающая Русь на память: первую єго товари- 
шескую ніснь: >Мирч> вамч> братья* спиває отч, 
того-же 1848. г. не тілько Галицкая Русь, но 
знаютч, ю и Поляки и такожь сьіньї иньтх'ь зе- 
мелч, славянских'ь. Никому изч, насч, поетов'ь 
рускпхч, не досталось столько чести, столько 
високой надгородьі за многіи ігЬсни, екблько о

дному Гушалевичу за тій два лише поетическіи 
творенія. II если насч. прочихч, Годимц'Ь наши 
иногда пріятно читаютч,, то одного Гушалевича 
учатея часто — же такь скажемч, — на изч, 
уст'ь даже тій, которьі і читати не знаютч,. Изч. 
вс’Ьхч, насч, одинч, Гушалевичч, утвердилея сти- 
хомч. своимч, вч, па-мяти и вч, сердцу найчн- 
сленнгЬйшой публики».1)

Поминаючи дальші, до пересади панегіри
чні вислови Дїдицького, мусимо признати, що 
висше наведений осуд по части справедливий — 
на його другу частину можна подекуди згоди
ти ся. Властивим полем поетичної дїяльности 
Гушалевича є дійсно товариська пісня. Ми не 
скажемо, що на тім полі «произвелч, Гушале
вичч. то, чого произвести не успілч. еще никто 
другий изч, нашихь поетовч, рускихч,», бо се 
була би за велика і може незаслужена похвала, 
але з другої сторони мусимо признати, що Гу- 
шалевич умів часом знаменито підхопити тоє, 
що могло в даній хвилі підійти під лад загалу— 
умів зискати популярність. І длятого зібрав він 
за свої пісні ще за свойого життя тільки ла
врів, кільки не пощастило ся дожити богато 
поетам. Найчастїйше оцінюють вповні письмен
ника після смерти; з Гушалевичом стало ся 
противно: усї триюмфи позбирав він за життя, 
а по смерти прийшло крайнє забутте, котре,

обіймає поволи уже і останки популярних його 
творів: наймолодше поколінне ледви чи буде 
уже так дуже еьпівати того рода типово-галиць
кі пісні як «Мир вам, братя».

Се є можна сказати, раг ехсеїіепсе народи 
пісні галицької Гуси.

Причина їх популярности не лежить, як 
говорив колись Дідицкий, у мельодийности вір
ша (хоч треба йому признати деколи певного 
рода легкість складу, а навіть мельодийність), 
бо годі говорити про велику мельодийність у 
того, у кого викликує в переважній части його 
творів що хвилини разячий діссопанс, погана 
мова; не лежить вона виключно у ефектовній 
музиці до тих творів — як се підносять новійші 
критики. Се послїдне можна приноровити що 
найбільше до віршів, так сказатиб більше за
гально людського характеру (пр. Красна зоре і 
т. п.), але про поезиї патриотичного змісту не 
можна рішучо — як ми се виказали висше — 
сказати сього, бож пр. арию такого хМир вам, 
братя» годі назвати ефектовною; їх популярність 
лежить у вірнім підхопленню духа свойого часу. 
У тих патриотично-полїтичних віршах Гушале
вича знайшли відгомін майже усї ідеали, які 
одушевляли в пору їх написання нашу суспіль
ність, якими одушевляв ся тоді і сам автор. Во
ни відбили ся у тих поезиях такі, які жили се-



Віче львівских Русинів.

В великій сали «Народного Дому» зібралося 
вчера поверх 3.000 народа. Саля була так бит
ком заповнена, що і голки не можна би ткну
ти, публика стояла на подіюм і окружала ті
сним колісцем нрезидияльний стіл; обі ґалєриї 
а навіть обі сіни, ведучі до салі були так само 
завалені товпою народа, що тілько завдяки ла- 
дови і почутю гармонії1 який панував між при- 
сутними, не прийшло до якого прикрого випад
ку. Такої глоти вже давно не бачила саля «На
родного Дому», хиба підчас першого всенаро
дного віча.

Збори відкрив др. Кость Левицкий промо
вою, в якій зазначив ціль зборів, як на се вка
зує дневний порядок та підніс потребу, щоби 
так міщани, як і селяни станули разом до бор- 
би за права Руси. На голову зборів предложив 
бесідник посла Василя Яворского, якого вибору 
доконали збори гучною аклямациєю.

Привитаний оплесками пос. Василь Явор- 
ский покликав на секрестаря п Осина Кузь 
мича та представив комісарів поліцаї, яких 
явило ся двох.

П. Кузьмич в довшім рефераті вияснив 
справу загального голосованя з вселюдского, 
суспільно політичного становиска і з нашого 
народного, национально-полїтичного становиска. 
В першій частині своїх виводів вказав, в яких 
краях вже заведено загальне голосоване, вика
зав недостатки парламентаризму, опертого на 
заступництві і упривілейованю поодиноких 
верств та пояснив цїхи домаганого права голо
сованя яко загального, тайного і безпосередного. 
В другій частині промови пояснив бесідник пи
тане, чому мусимо домагати ся загального го
лосованя не тілько до парламенту, але єще 
більше і до сойму, щоби зискати належне нам 
число посольских мандатів і давав па се нри- 
міри з політичного житя Німеччини, де в пар
ламенті, по заведеню загального права голосо
ваня, склад репрезентациї є цілком инший, де- 
«іоііратії'іпїигипп, т і  о  п о о д и н о к и х  к р а с п п х  СОЙ- 
мах, де при помочи давної виборчої ординациї 
верховодять шляхтичі та консерватисти. Згада
вши про заяву бар. Ґавча, немовби то загальне 
голосоване було небезпечне, бесідник виказує 
покривджене поодиноких верств і народів тепе- 
рішною виборчою ординациею, далеко небезпе- 
чнїйшою для розвою Авсгриї. На доказ сего і- 
люструє слабосильність такого численного, спо- 
сібного, льояльного народа, якими в  Русини. 
Виказавши статистичними датами наше по
кривджене в репрезентациї так державній, крає-

ред тодішніх Русинів: неясні, загальні, платоні
чні. Вірність свойому обрядови, любов рідного 
краго та народу, льояльність і покора урядови — 
отеє були кличі, котрі лунали серед нашої су- 
спільности 184-8 р. отеє й були головні мотиви 
переважної частини найпопулярнїйших пісень 
Гушалевича. І в тім як раз пробив ся ярко його 
поетичний талан. І не був се того рода талан, 
про котрий каже др. Франко, що ліричний вірш 
може удати ся часом і непоетови, а був се до 
1850. р. визначний поетичний талан у Галичині', 
що умів потягнути за собою суспільність. Не 
глядім так дуже на се, що його поезия зано
сить йрутенщиною“, але подивім ся, чим вона 
була для своєї епохи і яке вражінне робила на 
сучасних.

Та сей талан Гушалевича був привязаний 
до часу, до суспільности. Доки він жив з тою 
суспільністю і працював в напрямі її ідеалів, 
доти жив його талан. Так було до 1850. р. і до 
сього часу повстає найбільше тих його популяр
них пісень.

(Дальше буде).

9 Поезій Івана Гушалевича, 1861 стор. VII.
2) Маю ту на гадці того рода популярні, 

загально звісні галицьким Русинам пісні як: 
«Мир вам, братя«, «На чужині загибаю». «Де є 
руська вітчина?»; «Щасть нам Боже»; „Красна 
зоре»; „Бурлак"; „Хто за нами", „Тихий вітер", 
«Живем, живем». Отеє було би відай усьо най- 
важнїйше, що тямить наша публика із Гушале- 
вичових поезий. Кромі них здобули собі попу
лярність ще деякі пісні із його мельодрам.

вій, як і повітовій, а навіть громадскій, бесі
дник взиває присутних до енерґічної борби за 
наші права і вносить ось які резолюциї:

„Русини міста Львова зібрані на вічу дня 
22. жовтня 1905 констатують, що теперішний у- 
стрій австрийскої держави не відповідає інтере
сам руского народу і жадають проте]

I. безпосередного, загального, тайного і рі
вного права виборчого до всіх інетитуций дер
жавних, краєвих, повітових і громадских зі зне- 
сенєм усяких виборових курий,

II. переміни теперішного устрою через 
утворене национальних територий, отже для Ру
синів віддїленя східної Галичини і части Буко
вини та утворена окремої політичної тери
торії.

Дуже несмачне вражіне викликав слідую
чий бесідник, звісний анархіст Михайло Лозинь- 
ский. Солодким, добродушним голоском, ай сар- 
Іапйат Ьепеуоіепііапі робітників почав говори
ти про „хліб", твердячи, що загальне голосова- 
нє потрібне тілько (!) тим ситим, що вже мають 
хліб і не потребують ним журити ся. Зганивши 
реферат яко поверховний, почав в розволїклій 
бесіді виказувати на Франциї, що там мимо за
гального голосованя і мимо того, що социялїсти 
сидять на стільци президента міністрів, так са
мо панує нужда і гнет, так само беруть рекру
та і податки, так само иолїция стріляє до де
монстрантів і заповняють ними вязницї, — як 
і в нас. Отже загальне голосоване не є ніяким 
універсальним средством на суспільні недо- 
маганя.

Против таких теревенів повторюваних до 
монотонної безконечності!, немов на випробува
не терпеливости присутних, відніс ся голос про
тесту десь в кутку салі, а що другі обстали за 
свободою слова, то в многолюдній салі вчинив 
ся нараз гамір, з якого н. Лозиньский хотів 
скористати і заявивши солодким голоском, що 
ситі „хліба" не дають ему говорити про спосо
би, як здобути хліба нуждарям, — тому він пе
рестає говорити. 0 д нак на сали відразу запа 
нувала тишина, а енерґічні голоси взивали кле- 
ветника, щоби. говорив дальше, як то можна 
„здобути хлїба“. Нерадо, однак під моральним 
примусом виліз п. Лозиньский знов на крісло 
і почав дальше плести загальники про недолю 
робучого люду і потребу здобуваня для них 
хліба. На сали дали ся чути голоси: „Щось по
зитивного скажіть!" „Де і як добували того 
хліба! ‘ Бесїдвик замняв ся, кілька разів дав ви
минаючі відповіду, а коли такі інтерпелянти 
стали від него домагати ся ясности, заявив: 
«Якби я вам сказав позитивне, то мене забрали 
би і до арешту» і спрятав ся з крісла, між товпу.

Ми навмисне задержали ся довше на тім 
епізоді', щоби упамятнити те прилюдне посоро
млене того агітатора, що любить говорити на 
ухо, щоби жовтодзюби проповідали на дахах. 
Алеж бо сьвітло не ховає ся під корець а вче- 
рашне сьвітло п. Лозиньского блимало, як во- 
нючий каганець старої оливи.

Др. Т р и л ь о в с к и й  признав вправдї слу
шність п. Лозиньскому, але тілько задля ора- 
торскої тактики, бо зараз же виказав єму, що 
де заведено загальне голосоване, там свобода є 
більша і материяльні інтереси робучого люду 
находять більше узгляднена. Коли такі засібні і 
культурні народи, як Німці, Чехи, які є будь що 
будь панами у себе дома, добивають ся загаль
ного голосованя, то о скількож більше оно по
трібне нам, коли нас виборча ординация крив
дить також і на национальнім поли. А з другої 
сторони навіть напів дикі кавказкі народи бо
рють ся нині за конституцию, бо видять в ній 
ступінь суспільного розвою — тож не яло ся 
нам легковажити справи загального голосованя, 
яко нового етапу удосконалена суспільного ладу.

По п. З  у б а ч у, львівскому робітникови, 
який виливав свої жалі головно против полїциї 
і полїциянтів з огляду на предстоячу понеділко
ву демонстрацию перед соймом, заняв голос п. 
Ц е г е л ь с к и й ,  щоби ще раз звести полеміку 
з голосом п. Лозиньского против загального го
лосованя. Участь трех тисяч народа в ниніш
нім вічу — сказав бесідник — є найкрасшим 
доказом жизненности ідеї загального голосова
ня. Оно не тілько пособить пашим националь- 
ним змаганям, а може помочи також і в кве- 
стиї хліба, бо се не все одно, чи маємо кілька,

оба кільканайцять послів в парляментї, що сто
ять за робітничою справою, чи їх буде кілька
десяти, або сто. Не тілько, що через загальне 
голосоване прийдуть нові верстви до політично
го значіня, але і усунуть ся недостатки та пад- 
ужитя теперішних виборів, як перекупство, фаль
шоване лїст і т. п., бо мас не зможе ніхто анї 
перекупити, ані допустити ся такого знатного 
фальшована лїст, щоби тим способом аж впли
нути на вислїд виборів. Вкінци бесідник ставить 
резолюцию:

Віче взиває всіх львівских Русинів, щоби 
завтра явили ся перед соймом і своєю участию 
в демонстрації підперли змаганя робітників в 
борбі за загальне, рівне, безпосереднє і тайне 
право голосованя.

По замкненю дискусиї прийшла черга на 
другий реферат «про політичне положене Руси
нів». Др. Евг. Л е в и ц к и й  яко референт заявив, 
що задля спізненого часу підносе натомість тіль
ко одну справу, яка дотичить загалу Русинів, 
іменно відбудоване вавельского замку для ціса
ря Австриї, або, як єго тепер називають, „коро
ля Галичини". Бесідник застерігає ся, щ о  акт 
даровизни Вавеля не дотичить цілої Галичини, 
бо она не є краєм польскої корони, застерігає 
ся против кидаваня краєвих, отже і руских гро- 
ший на цїли відбудови замку і вкінци против 
всяких правно-державних консеквенций з сеї 
справи, які могли би нарушити наші незадавне- 
ні права до нашого руского краю, приведеного 
до культури і зорганізованого в давнину наши
ми рускими князями та королями. Русини не 
можуть мати нїчо против того, щоби Поляки 
реставрували собі свої замки — кілько їх там 
мають і виберали собі королів — навіть кіліка, 
коли їм сего потрібно для їх щастя, однак не
хай се чинять на своїй етнографічній териториї', 
а не притягають до того рускої части Галичини, 
яка з польскою ягайлоньскою ідеєю не хоче 
мати нїчо спільного. Досадний вираз сего ста
новиска дали наші посли, не повставши з місць, 
коли сонм дякував цїсареви за принятє поль- 
ского дару і в заяві пос. Олесницкого, відчита
ній в соймі. Б е с ід н и к  вносить, щоби віче подя
кувало оплесками присутним послам, а особливо 
пос. др. Олесницкому за їх оборону незадавне- 
них руских прав, а по бурній овапиї, відчитує 
резолюцию:

«Віче Русинів столиці королівства Галицко- 
Володимирского застерігає ся против того, щоби 
актови відбудови королївского замку на Вавели 
приписувано коли небудь правно-державний ха
рактер, а з окрема які небудь нравно-полїтичні 
консеквенциї що до рускої части краю і згідно 
з тим прилучає ся в повній основі до заяви, 
яку в тій справі зложили репрезентанти руского 
народа в галицкім соймі на першім заеїданю 
біжучої сесиї».

Предсїдатель каже відчитати всі внесені 
резолюциї, а віче приняло їх однодушною акля
мациєю. Подякувавши за численну участь, пос. 
Яворский закрив віче о 8. год. вечером. Прису
тні заінтонували „Не пора", „Ще не вмерла У- 
країна" а відтак «Шумить вітер» і инші пісні', 
з якими на устах вже стали розходити ся.

З Буковини.
Чернівці.

(Загальні збори тов. < Шкільна Поміч*).

Пяті загальні збори товариства «Шкільна 
Поміч» в Чернівцях відбули ся дня 3. жовтня 
1905 р. в салі «Народного Дому» під проводом 
голови товариства о. крил. Костецкого. По про- 
читаню і зверифікованю протоколу із останніх 
загальних зборів з дня 22. вересня 1904 секре
тар товариства п. др. Литвинович здав короткий 
звіт із дїяльности товариства за останній адмінї- 
страцийний рік. Засідань виділу було вісім. На 
тих заеїданях радив виділ по більшій части над 
Інститутом, який товариство удержувало своїм 
коштом і з доплати питомцїв. До Інститута 
справив виділ інвентар; крім того підвисшив 
платню управительці від мая на ЗО К. В Інсти
туті був крім того настоятель, а др. Петровским 
уділяв пжтомцям безплатно помочи лїкарскої. В 
новім році товариство було приневолене замкну
ти інститут ізза недостатку питомцїв.



з
Крім того „Шкільна Поміч" удїлювала за

помоги бідним дітям гр.-кат. віроісп. Двом уче- 
никам закупило товариство карти на обід у лю- 
довій кухні, двом заплатило шкільну оплату (по 
20 К), а одному справило книжки. Маючи трохи 
зложених грошин, товариство було в силі дати 
позичку одному талановитому Русинови технї- 
кови у Відни на докінчене технічних студий у су
мі 200 К, а товариству «Буковиньский Бонн» у- 
дїлило позичку 100 К. За те «Бук. Бонн» дав 
кілька карт вступу питомцям Інститути на кон
церт, іцо уряджував у минулому році.

Сойм уділяє товариству запомогу 500 К; 
добровільних датків на товариство майже не 
було ніяких. Загалом каса товариства після спра- 
возданя касивра товариства, о. Сїмовича, вика
зує приходів 1171-34 К, розходів 1052 30 К — 
недобір 48096 К покрито грішми товариства, 
ульокованими в «Рускій Касі». Маєток товари
ства виносить: в касі є 25904 К, інвентар вар- 
тости 663 60 К, на позичках 300 К, разом 
1222-04 К.

Інститут коштував в минувшім році:
Родичі питомців уплатили за своїх дїтий 

428650 К„ видатки виносили 5156-44 К: — не
добір 869’94 К покрило товариство із своїх фон
дів. Замітити ще треба, що бувші питомцї за
лягають із довгами 185-20 К.

На внесене п. Захарясевича уділено виді
лові! абсолюторию. У дискусиі над справою ін
ститути забрав голос проф. Кміцикевич, підчер- 
куючи причини, ізза яких Інститут товариства 
стратив рацию істнованя:

Тов. «Шкільна Поміч» удержувало в своїм 
інституті 14 питомців. По конець року шк. о- 
сталось там 12 питомців (2 виступило з інсти
туту серед року шк. з причини довшої недуги) 
Педагогічний нагляд був постійний, а кромі то
го із боку учительского збору ґімназиї II. Надто 
взірцеві ученики поміщені в інституті радо 
уділяли помочи своїм слабшим товаришам 
шкільним.

куди їм слід, се є на запомогу бідних а пиль- 
тних а спосібних дїтий (на запомогу в одежи, 
харчи та книжках). Доси не доставало нашому 
інститутови кандидатів, так тепер прийде до на
шого товариства велике число бідної молодїжи 
— що вчить ся серед холоду і голоду— з прось
бою о запомогу, а годі будо відмовити тої по
мочи, що рішає нераз про бути — або небути 
неодного ученика.

Тож наше товариство має повну надію, що 
громада наша не відкаже своєї лепти в хосен 
на скрізь гуманного товариства, а через те по
дасть помічну руку неодному із найбіднїйіпих 
між бідними.

До нового виділу увійшли пн.: о. крилоша- 
нин Костецкий, проф. Кміцикевич, о. Сїмович, 
секр. Коралевич і авск. Шухевич. Заступниками 
видїлових вибрали збори пп.: о. Луцкого і д-ра 
Кордубу, а до контрольної комісиї пн.: Захария- 
севича і Могильницкого.

У „вільних внесенях" виділ займав ся спра
вою інвентаря На внесене п. інсп. Поповича рі
шено уповновласнити виділ, щоб заняв ся спро- 

|Дажию інвентаря. Внесене п. Весоловского, щоби 
.змінити статут так, аби товариство могло нід- 
5 помагати бідну молодїж не лиш гр.-кат. віри, а 
( й православної, перепало тому, що після думки 
і більиюсти присутних православну молодїж під
помагає вже «Народний Дім» між тим, як гр.- 
' кат. молодїж такої підмоги не має. Що до кле- 
вет, які кинув на заряд товариства «Галичанин», 
то рішено поминути їх мовчки, опираючи ся на 
тій основі, що якраз се справозданє найліпше 
відповість на клевети і вкаже на вартість часо
писи, що нічим не займає ся, тільки клеветамй.

Присутні вибрали до „Национальної Ради" 
делегатом проф. Кміцикевича, а п о сім голова 
замкнув збори.

Вислїд же клясифікацвї був такий: На 12 
учеників класифікованих 9 одержало І клясу. 
(з тих 3 визначний степень), 3 клясу лиху. Але 
сей вислїд в виду строгої клясифікациї і загаль
ного поважного числа перепавших все ще можна 
назвати добрим.

З новим роком шк. на поклик нашого тов 
зголосилось всего 3 (трох) кандидатів до інсти
тути, а в виду того замкнуло ся «го.

Причини, які вплинули на так мале число 
кандидатів, а опісля на закрите інститути,є отсї:

1) Ґімназия в Кіцмани пригорнула велике 
число нашої молодїжи, яка доси вступала до 
черновецкої школи; а се тим більше, що місто; 
Кіцмань і близше Галичини і дешевше.

2. Дорожнеча, яка парує в Чернівцях прямо 
відстрашує родичів навіть засібнїйших посилати 
діти до Черновець. Вже тамтого року мусів ви-| 
діл тов. задля тої дерожнечі піднести оплату за 
приміщене питомців, що викликало збоку їхних’ 
родичів невдоволенє, а навіть заяву, що лише! 
по конець року шкільного зобовязують ся пла
тити висшу оплату.

3) Строга клясифікация також не може 
вилинути на численну фреквенцию. Лише з сих 
головних причин зголосилось так мале число 
кандидатів, а в слід за тим і пішло закрите ін
ститути.

Так покінчив житє наш інститут зовсім 
природно.

Правда, у нас приюти для молодїжи дуже 
хосенні і конечні; але они сповняють свою зада
чу лише тоді, скоро пособляють бідній а пильній 
молодїжи (себто селяньскі бурси)... Потрібні і 
приюти для дїтий засобнїйших родичів (інтелї- 
ґенциї, але они сповняють свою задачу лише 
тоді, скоро оплачують ся як слід, ба навіть над- 
вижкою з доходу приходять в поміч бідній, а 
пильній та спосібній молодїжи. Отже інституция, 
що не сповняє сеї єственної задачі своєї, що за- 
єдно боресь із дефіцитом, покриваним доходами 
з запомог та членьских вкладок — а не має 
лучших виглядів на будуче — тим самим не 
має рациї істнованя. Се вважали ми потрібним 
сказати по закритю нашого інституте.

Тепер входить наше товариство «Шкільна 
Поміч» в нову, красшу фазу своєї дїяльности. Ті 
засоби, якими розпоряджає товариство, які доси 
ішли на покрите дефіциту інституте, підуть там,

— Календар. В і в т о р о к :  руско-кат.: Филипа,
Теофана; римо-кат.: Рафаіла арханг. — В с е -  
р е д у :  руско кат : Прова, Андронїка; римо-кат.: 
Йоана Кант. •

— В салях львівскої „Рускої Бесіди" відбудуть 
ся в четвер дня 2. падолиста надзвичайні ве- 
черницї з танцями, па котрі виділи товариств 
•Рускої захоронки« і „Вакацийпих осель" запро
шують молодїж і старшу інтелїґенцию зі Льво
ва і з прозінциї. Дохід з вечерниць призначений 
на оба наведені товариства, яких потребу ііри- 
знасть кождий з Русинів, а на вечерницях, мо
жна надїяти ся, явить ся певно той, хто знає, 
з якими недостатками боруть ся оба товариства, 
аби сповнити свою многоважну задачу.

— Надане презенти. Намісництво надало пре
зенту на парохію цїсарского наданя в Лдянах
o. Северинови Наконечному, дотеперішному па- 
рохови в Старім Збаражи.

— Вісти з закордонної України. За дозволом 
міністерства вибрала городска рада Київа комі
тет, котрий займе ся поставленєм памятника 
україньскому поетовії Тарасови Шевченкови. До 
комітету війшли отсї радні: Н. Страдомский, Ф. 
Бурчак, П. Голубятників, В. Бражників і О. Ле- 
вицкий.
-----Пожарний „Сокіл" в Ж ідачіві засновано на

статуті львівского »Сокола«. Намісництво вже 
сатвердило статут.

— Академічне віче в спразі загального голосо- 
ваня. В салі „Ґвчзди" у Львові відбуло ся в су
боту загально-академічне віче, в якім взяли у- 
часть Русини, Поляки, жидівскі народовці, сио- 
нїсти і жидівскі социялїсти. Іменем тих всіх 
Груп промовляло по одному бесідникові!. Руский 
реферат виголосив акад. Лев Ганкевич. По ухва
ленні резолюциї з жаданєм загального, рівного, 
безпосередного і тайного голосованя, нривято 
резолюцию з привітом мадярскої социялїстичної 
молодїжи, котра заявила ся за загальним голо- 
сованєм. По вічу всі учасники єго в числі до 
500 потягнули на демонстрацаю, але нолїция 
розбила похід на Галицкій улици. Насть демон
странтів прямувала мабуть під рюийский кон
сулат на ул. Коперника, але і там стрітила ся 
з кордоном іюлїциї; звідтам впала товиа до па
сажу Міколяша і вибила шиби в кіоску 81о\у-а
p. та в сусіднім склепі. На тім демонстрация 
скінчила ся. Полїция арештувала того вечера 
трех демонстрантів, котрих по списаню протоко
лу випущено.

— Демонстрация за загальним голосованєм. На
взір робітничих демонстраций у Відни і в Празі 
за загальним гилосованєм була нині демонстра 
ция у Львові. Від 9. год. рано, від коли почав 
ся двогодинний страйк всіх працюючих , робі
тників, забирали ся перед соймовим будинком

Н о в и н к и .

тонни людий, яких було поверх 10 тисяч. О год. 
10 удала ся до краєвого маршалка депугация, 
яложена з 25 членів, до якої входили відпоруч- 
ники робітників зі всіх більших міст Галичини, 
і вручили маршалкови мемориял з жаданєм за
ведена загального права голосованя. Маршалок 
відповів, що радо бачив би иредставителїв ро
бітничої класи в соймі, але не може сказати, 
яке становиеко до жадань мемориялу займе 
сойм. По оголошені» одним з членів депутациї 
відповіли кр. маршалка зібрані пішли ул. З Мая, 
Ягайлоньскою, пл. св. Духа, Кілїньского, Рин
ком і Рускою улицею під намісництво. Та сама 
депутация вручила такеж саме жадане намісни- 
кови. Намісник відповів, що перешле мемориял 
центральному правительству, яке виявить сбоє 
становиеко в тій справі аж по дотичній ухвалі 
сойму. Заразом намісник похвалив спокійне по
ведене робітників. Зперед намісництва о 
12. год. вполудне розійшли ся тонпи в спокою 
до роботи. До чинної демонстрациї нігде в місті не 
прийшло. При улицях, куда провадив похід, скле
пи позамикано з обави перед битєм шиб. Полї
ция, жандармерия і війско були того дня скон- 
сиґновані. Сильно був забезпечений росийский 
консулат при ул. Коперника. Єго стерегло около 
ЗО полїциятів, а в еїнех брами стояло до 20 
жандармів. 81о«г а роїйк-ого стерегло кільканай- 
цять полїциянтів. Сойм і намісництво були та 
кож відповідно забезпечені полїциєю кінною 
і пішою, але она не мала причини виступати. 
В соймі не було нині заеїданя з огляду на де- 
монстрацию.

Всячина.

—  Земля на продаж. Товариство »Крає. 
вий Союз кредитовий у Львові« (Ринок ч 
10) має на продаж землю в отсих повітах: 
Мостиска, Яворів, Щирець, Старий Самбір, 
Жидачів і Коломия. Зголошувати ся треба 
як найскорше. Близших ікформаций уділяє 
Дирекция сєго Товариства.

— Вічний егонь на Сибірі. Край Ширвану на 
Сибірі посідає богато зьвірят і відзначає ся ди
вними появами природи. Такою мало де на сьві- 
тї виданою появою є вічний огонь на півостро
ві Апшерону. Горить він в ямі довгій на 40 ме
трів, а 6 м. глубокій. Дно ями є скалиєте. 0 - 
гонь на всіх точках вистрілює однаково в гору: 
найвисший полумінь не підносить ся висіле над 
16 м. над землю. Той вічний огонь горить без 
диму і запаху. Ціла тамошна околиця в окрузі 
двох верств заключаз материял до того огню, 
се є Гази. Кожда долина викопана в земли і за
палена. палить ся так довго, аж прикриє ся єі 
землею. Просторий природно діл міг би бути 
правдоподібно в той сам спосіб загашеним, але 
зараз також після вподоби і запаленим на ново. 
Уваги гідною річию є також се, що на берегах 
сих безнастанно горючих огняних долів росте 
прегарна зелена трава, а 500 кроків дальше на
ходять ся два жерела з дуже доброю водою і 
просторий плідний город. Коло сего вічного 0- 
гня осіли стало нечисленно поклонники огнів, 
потомки старинних Персів, котрі взагалі' огонь 
уважають за символ божества. Мешкають сі пу
стельники в малих хатах довкола горячого до
лу в віддаленю 3 до 6 метрів. Тубольці ужива
ють сего вічного огню до випалювана вапна, ки
даючи на купу вапняних камінюк вязку соломи, 
запаленої в великім огнянім долі. Зараз, по сім 
вибухає з сиком иоломінь під камінєм, котре 
стає ся вапном по 3-дневнім паленю.

— Дивний чоловік. Доцент др. І. Ереч предста
вив в будапештеньскій клініці якогось робітника 
Німця, котрий показує того рода анатомічні 
штуки, що їх не можуть пояснити найзнаменит- 
ші лікарі. Чоловік той має ЗО літ і є в силі ко
ждий поодинокий мязь свого тіла з осібна впро
вадити в рух. І так потрафить він через опано
ване мязів здержати діяльність серця; може веї 
наряди травлїня піднести аж до грудий, так, що 
яма черева остане порожна; може рушати кож- 
дим мускулом на ши'-, або на раменах з осібна. 
Ціла скіра того дивного чоловіка може довільно 
порушати ся. При тих досьвідченях не дізнає 
він ніякого болю. Медицина на разі не є в силі 
розвязати того загадочного дива.

— 100000.009 марок спадщини дістав один 
нїмецкий лікар в Кобурґу, вложепнх головно в 
підприємства зелізничї, гірничі і нафтяні. Істо- 
рия сего спадку є така: Перед близько 50 літа
ми вибрав ся син народного учителя з Турин- 
гіі до Америки, а що мав щастє та визначав 
ся пильностию і знанєм доробив ся там кольо- 
сального маєтку. Нагло помер, не оставляючи 
жадного тестаменту. Між охочими до спадку 
прийщло до великого процесу, аж вкінци, голо
вно завдяки забігам нїмецкого консуля в Во- 
шинґтонї, спадок цілий дістав ся згаданому лї- 
кареви з Кобурґа.
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Т е л е г р а м и
» дня 23. жовтня 1905.

Християнїя. Десять членів іитортінґу поста
вило внесене, аби зарядити загальне голосованє 
в справі вибору короля. Внесене прийде під на
ради в пятницю.

Градець. На суботнім засїданю стирийского 
сойму пос. Резель і тов. зголосили внесене на 
заведене загального права голосованя. По корот
кій дискусиї переказано се внесене комісиї.

Медиолян 8еесо1о подає розмову з ґр. Аль
бертом Аппонїм про ситуацию на Угорщині. 1 р. 
Аппонї запевнив інтервієра, що Угорщина стоїть 
лише на становиску своіх народних прав і не 
думає відривати ся від Австриї і через те змі
няти відносини в середущій Европї.

Париж. Президент републики Любб і прези
дент кабінету Рувіе поїхали вчера до Іспанії.

Н адіслане.
А д в о к а т  Др. С теФ ан Ф е д а к  

у Львові

п о ш укує  рутинованого  конципієнта но мо-
жиости з правом субституциї. (2 — 5)

С о їо з з е и т
в п а с а ж и  Г е р м а н і й

при ул. Соняшній у Львові.
в і д  16. д о  1. п а д о л и с т а  19 0 5.

Н ова сензацийна
проґрама.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В 
неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. попол. 
і о 8. год вечером, Що пятницї Нідїі-иіе іред- 
ставлене. Білети вчаснійше можна набути в 
конторі Пльона пои ул. Кароля Людвика ч. 9 
З  купленим білетом на фотелі, льожі і Грядиі 
крісла можна їхати даром на представлене ом
нібусами Кольосею, які ждуть коло Відеиьскої 
Каварнї.

м г Церковне сьвітло -ж
з маркою «Спасителя» або «Йаіуаіог» правдиве 
стеаринове (мільове) одно з найлучших е біле,

тверде, не коптить і не спливає.
Дуже поручає ся:

І а Церковне 77 злр., столове 75 злр.
ІІ-а Церковне 67 злр., столове (натички) 66 злр.

Стеаринове з маркою „Ароііо"
1-а „АроІІо" церков 80 злр., столове 76 злр. 
На „ „ 70 „ „  68 „

За 100 кільоґр. (кромі транспорту З кр. від кґр.) 
опановане даром. Висилає для церков на 3-мі
сячний час заплати (за готівку єще 2% опусту). 

Торговля сьвітла церковного

Евгена Мартинця
у Львові 

пл. Унії Берест. 5.

♦♦♦-- ------------------------------«««
'► Лев Лопатиньский. «

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
: : :  ДО Б Р А З И Л ІЇ! : : :

драма з галицкого, еміґрацийного руху в 4 
актах. — Ціна 80 сот.

»Дїло< (ч. 53. з дня 7. марта 1898) писало в фей
летоні про сю драму: Сам предмет ц ікавий і змальо
ване єго справді артистичне. Тенденцпя прехороша.
Се здає ся одинока драматична штука у нашій літерату
рі з так прекрасними гадками, з так похвальними змага- 
нями. Она може мати превеликий, корисний вплив пе
редо: сім на наше селяньство.

Ся драма надає ся на вистави по чи
тальнях, тим більше, що справа еміґрациї в 
ще завсїгди у нас актуальною.
Набути можна в Ставропигійскій книгарни 

«► у Львові. ♦♦ ♦ ♦♦♦---------------------------------- ♦♦♦

І»

Контора виміни
ц. к упр. гал акц.

В
Гіпотечного

куп ує  і продає

ВСЯКІ

ІФІ

'*2

&
ж

І
папери цінні

і МОНЕТИ
по н а й д е ш е в ш і м  кур 

с і деннім  не мислячи н ія к о ї 

пров ізн і.

•  Лев Лопатиньский. 2
І  >  «  Я Б Л О Ч Н И К А Р  :
•  комедия в 1 акті, опрацьоване, після £

-5^ пїмецкозс. ♦
Цїна 40 сот. » — <хх>— о©>— «ос— осо— «  ♦

♦ Набути можна в Ставропигійскій книгарни у Лавові

перевозить найдешевше і вигідно
Л І Н І Я  К У Н А Р Д А

з а с т у п н и ц т в о  д л я  Г а л и ч и н и
ЙОС И Ф АЙ ЛЄ

у Львові, улиця Браєрівска ч. 6.

О-
X
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Америки
і Канади

Що року горять хлопскі мі/іїони неасекуровані!

„ Д Н ІС Т Е Р ”
Товариство взаїмних обезпечень у Львові (Ринок 10) одиноке руске Товариство асеку- 
рацийне обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу на случай пожежи. По пожарі 
виплачує „Дністер" зараз відшкодована; оцінку шкід переводить разом з місцевими 
членами; через 12 літ виплатив „ Д н іс т е р "  відшкодовань в сумі 5 мілїонів, 340 тисяч 

корон.
ФОНДИ „ДН СТРА" виносять (з кінцем р. 1904) суму 1,183,874 кор. і уміщені суть 

в цінних паперах.
В „ДНІСТРІ" єсть обезпечених більше як 300 000 будинків. На покрите хат чере

пом дістають члени „Дністра" позичку в Товаристві кредитовім „Дністер".
ПОЛІСИ „ДНІСТРА" приймають ся при всіляких позичках в Банку краєвім, касах 

ощадности і, касах сиротиньских.
ЧИСТИМ зи ск  по скінченім році звертає ся членам; в літах 1901—1904 звернув 

„ Д н іс т е р "  ч л е н а  м 284.857 кор.; (за літа 1900 до 1902 по 8%, за 1903 р. 5°/0 премії)
АҐЕНЦИЇ „ДНІСТРА’ находять ся у всіх містах і більших селах і т р е б а  п о д а в а т и  

о б е з п е ч е н є  ч е р е з  а г е н т а ;  г о с п о д а р і  п и с ь м е н н і  повинні старати ся 
о а ґ е н ц и ї „Дністра" в таких сторонах, де инші аґенти „Д н ї с т р а" не роблять. 
АГенти „Дністра" заробили вже п р о в і з н і  662.807 корон.

НА ЖИТЄ обезпечайче ся т і л ь к о  через „Дністер" в Товаристві Крак.; свою про 
візию від сих обезпечень дає „ Д н і с т е р "  н а  р у с к і  д о б р о д і й н і  ц їл и .

„Дністер" припоручили Преосьв. Епископскі Ординаряти.

Склав товарів церковних
богато заосмотрений в найновійші ризи, лямпи 

і всілякого рода сосуди церковні поручає

Достава
Товариство зареєстроване з обмеж, порукою 

в Станиславові ул. 3-мая ч. 4.
Принимає ричи церковні до направи, чаші до 
золочена в огни і відсилає посьвячені. Всьо до
бірне і дешеве. На жадане виготовлює ся фєлони 
грецкої Форми- (після куренди Є. Е. Впреосьвяч. 
Митрополита). Образи на полотні і блясі, до ол

тарів, іконостасів, сальонів

Другий відділ торговельний
Чюсередничить в купнї і продажи машин, збіжа 

т. д. — ГІоручае січкарні, млинки і инші ма
шини рільничі і господарскі; славні м а ш и н и  
д о  ш и т я  «Вікторин» о д и н о к і  з р у с к и м и

н а п и с а м и  і поученими.
Принимає замовленя на вино, солонину, полот
на, суперфосфати і достарчав всьо ио цінах ф а

бричних.
Всякі замовленя залагоджує ся без про

волоки.
=  Дохід на запомоги церков і народні цїлн. =
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Композиция Ярославенка на Фортепнн

Ю Б 0 Щ Г Ч
вальці по К 150,

І-ший Народний МаршЖ

по К 1-00
продають ся по всіх книгарнях у Львові і в Пе
ремишлі', в Станиславові у Штавдахера, в Чер 
нівцях у ІІардінього. в Самборі у Гайзіґа в Тер

нополя у Комонєвского і в Коломиї у Оренштайна

- ЗКуткц 
і паперцї

ІГ можна набувати в „Со- 
кільскім Базарі" у Львові 
і у всіх торговлях вкраю.
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Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский З  друкарні В. А, Шийковского.


